
 

 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2019 

(Do Sr. IVAN VALENTE) 

 
 

 

Requer ao Ministro-Chefe da Casa Civil da 

Presidência da República informações 

sobre o inteiro teor do processo que deu 

origem à Mensagem nº 276, de 2019, 

encaminhada ao Congresso Nacional pelo 

Presidente da República. 

 

 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, 

ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro-Chefe da Casa Civil da 

Presidência da República ONYX LORENZONI, pedido de informações, sobre os 

seguintes temas: 

 

1) Cópia integral do processo, incluindo estudos e pareceres, que deram 

origem à Mensagem nº 276, de 2019, encaminhada pelo Presidente da 

República ao Congresso Nacional; 

2) Quais órgãos, entidades e autoridades foram consultados, formal e 

informalmente, para a elaboração da Mensagem nº 276, de 2019? 

3) Quais foram as entidades da sociedade civil que participaram dos 

debates que resultaram na Mensagem nº 276, de 2019? 

4) Quais são os Conselhos Profissionais cuja inscrição deixará de ser 

obrigatória obrigatória a partir da aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição encaminhada por meio da Mensagem nº 276, de 2019? 

Encaminhar lista completa. 
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JUSTIFICATIVA 

 

O Presidente da República apresentou ao Congresso Nacional a Mensagem 

nº 276, de 2019, cujo texto atinge diretamente o funcionamento dos Conselhos 

Profissionais. 

A proposta busca acabar com a exigência de inscrição em conselho 

profissional para o exercício de atividades que não coloquem em risco a vida, a 

saúde, a segurança ou a ordem social. 

Diante da relevância do tema e de seu impacto para a organização de 

diversas profissões, é fundamental que a sociedade tenha pleno conhecimento dos 

pareceres e estudos que embasaram a elaboração da referida proposta. 

Da mesma forma, é importante saber quais entidades da sociedade civil 

participaram do referido debate e contribuíram para a redação do texto encaminhado 

ao Congresso Nacional. 

Por fim, é imprescindível que se esclareça, não apenas ao Congresso 

Nacional, mas à sociedade como um todo sobre a abrangência do fim da 

obrigatoriedade para a inscrição nos Conselhos Profissionais proposto pelo 

Governo. Nesse sentido, o envio dos pareceres e estudos que  avaliaram este ponto 

contribuirá para a discussão.  

É urgente que a sociedade saiba quais são os Conselhos Profissionais 

atingidos pela proposta de Emenda Constitucional encaminhada pelo Governo. 

São essas as razões que nos levam a solicitar as presentes informações, de 

maneira a assegurar que o debate sobre o tema ocorra da forma mais transparente 

possível. 

  

Sala das Sessões, 10 de julho de 2019. 

 

 

_________________________________ 
IVAN VALENTE 

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP 
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